

走进博物馆 共品“文化大餐”

“5·18国际博物馆日”前后,省内各博物馆推出主题展览、非遗展演等文博活动400余场

海都讯(记者 吴臻)今年5月18日是第49个“国际博物馆日”。记者从福建省文化和旅游厅获悉,福建文物部门和博物馆将围绕“快速变化社会中的博物馆未来”这一主题,开展了一系列丰富多彩的宣传、展览活动,并宣传普及《中华人民共和国文物保护法》,展示福建文化遗产保护的新成就。

为庆祝“5·18国际博物馆日”,全省博物馆讲解大赛将于5月15日开启。该活动由福建省文物局联合省委宣传部、省文旅厅共同举办。同时,福建还组织开展“博物福建”博物馆优秀短视频推介、非国有博物馆文创设计大赛等多项活动,为“5·18国际博物馆日”福建主会场活动预热。“5·18国际博物馆日”福建主会场活动将

于5月16日在建甌市博物馆隆重启动。”福建省文化和旅游厅相关负责人表示,主会场活动包括“写在碧水丹山间”主题展览、《文物里的“福”文化》新书首发式、“博物福建”优秀短视频线上成果展、“跟着诗词游福建”巡回展、公益鉴定和学术交流研讨会等。

省内各博物馆也纷纷推出了丰富多彩的主题展览、社教活动、非遗展演等各类文博活动400余场,吸引市民游客走进博物馆品尝“文化大餐”。福建博物院焕新升级“古代文明之光”基本陈列展览,推出“爱廉说——文物话清廉特展”,并携手全国多家博物馆推出“关山共赴·盛世中华——周秦汉唐文物大展”。福建省县石山遗址博物馆和福建民俗博物馆发挥优势,推出多场数字

文化体验活动,福建闽越王城博物馆也推出了文博进校园、进社区、进军营活动。福州市博物馆推出“花月醉雕鞍——金乡县主展”,并结合展览组织“闽都唐风”巡游活动。厦门市博物馆举办“国家宝藏特展”,华侨博物院推出“赤子功勋——南洋华侨机工回国抗战纪念展”。泉州海外交通史博物馆举办“海贸宋瓷:吉韵磁彩——吉州窑与磁灶窑宋瓷精品展”。漳州市博物馆聚焦解州关帝庙馆藏文物与漳州关帝文化,举办“天下云长——关帝文化特展”。泉州市博物馆和三明市博物馆联合推出“三泉金漆木雕展”,全方位展示泉州和三明木雕工艺的历史沿革。宁德市古田县、屏南县、柘荣县3地联合举办“锦绣芳华”传统绣品主题联展。

博物馆日鉴宝 分享“收藏故事”

福建博物院、福州市博物馆将举办免费“鉴宝”活动

海都讯(记者 吴雪薇)你手里的瓷器、玉佩、古玩究竟是真是假?想不想听听专家怎么说?为迎接“5·18国际博物馆日”的到来,福建博物院、福州市博物馆均将举办免费公益“鉴宝”活动,邀请市民携宝而来,一探“真身”。

福建博物院将于5月18日上午,在西湖畔的金鳞小苑举办“福博藏友荟——5·18国际博物馆日公益鉴定活动”。市民可提前登录福建博物院官网或微信公众号,下载填写《文物鉴定预约登记表》和《公益性文物鉴定咨询申请人承诺书》,签名后扫描或拍照发送至邮箱fjbwyzhengji@163.com完成预约;当天上午9点前,凭身份证和表单携带藏品入场,依次接受现场鉴定。专家将

提供口头意见,帮助市民了解藏品真伪及年代,但不进行经济价值评估。

参与活动的藏友,也可以加入福博“朋友圈”:根据福博每年文物征集主题,合适的藏品可推荐参加征集活动;结合不同活动主题,后续可能不定期邀请合适收藏家参加福博相关活动,分享“收藏故事”,一起传播民间文物收藏的“正能量”。不过需注意,若已预约却无故缺席,将被取消后续活动资格。更多相关活动,市民朋友可拨打0591-83757619咨询。

没赶上趟儿的藏友也别心急,5月23日,福州市博物馆也还有鉴宝活动。这场联合福建省考古研究院举办的公益鉴宝专场,地点就在晋安区文博路8号的市博物

馆。此次活动主打陶瓷器、玉器及杂项类文物的鉴定,共开放20个名额。市民可致电0591-83640094报名,并在现场领取顺序号。每位藏友最多可携带5件藏品参与。

这场鉴宝活动也是福州市博物馆长期打造的“一支部一品牌”项目之一,致力于为文物爱好者提供面对面交流的平台。和此前一样,这场公益活动主要鉴别送鉴实物的真伪和年代,不估价、不出具文书,仅以专家口头意见为准,也不涉及所有权、继承、买卖等用途。现场注意不要拍照、录像、录音,违者将被终止鉴定。

想揭开手中“宝贝”的身世之谜的市民朋友可以抓紧机会,预约参与一场知识与历史交织的“鉴宝之旅”。

福州百福桥延伸段预计7月完工

届时,市民可在楼宇林立与绿意葱茏间自在穿梭,沉浸式感受城市慢生活的惬意



在建的百福桥延伸段

海都讯(记者 唐明亮 林涓 毛朝青 文/图)12日,记者从福州城投所属市城乡建总获悉,备受瞩目的百福桥延伸段(三港路—观风亭街)建设正稳步推进,预计将于7月完工亮相。届时,市民可从观风亭街一路悠然漫步至百福桥。

作为金鸡山—金牛山特色城市慢行步道的重要组成部分,百福桥延伸段西起三港路,与已建成的百福桥无缝衔接,沿规划道路自东向西延伸,抵达观风亭街,全长约380米。其中,新建桥梁长约344米、宽3米,采用钢箱梁结

构,桥面以中国红彩粒为主色调,与百福桥的红色基调相互映衬。

“目前桩基、承台施工均已完成,我们正在进行钢箱梁吊装和上部栏杆的安装。”项目负责人介绍,为保障吊装安全与施工精度,项目团队将钢箱梁科学拆解为22段进行吊装,目前已完成近六成,预计5月下旬可完成全部吊装任务,向着竣工目标全力冲刺。

据介绍,待百福桥延伸段投用后,行人将拥有专属的空中漫步通道。无论是从百福桥去往观风亭街,或是从观风亭街前往

百福桥,市民漫步其上,既可在楼宇林立与绿意葱茏间自在穿梭,也可俯瞰桥下的小桥流水,沉浸式感受城市慢生活的惬意。除了漫步休闲功能,新建桥梁也将进一步便利沿线路段的交通通行,助力三港路等途经路段实现人车分流,缓解地面道路的通行压力。

值得一提的是,项目团队还在观风亭街下桥处精心设计并设置了梯道,确保桥梁与地面道路能够便捷衔接,从细节处着手,全方位提升市民出行的舒适度与便捷性,真正做到便民利民。

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告

我的中国梦

始信泥土有芬芳
转眼捏成这般模样
你是女娲托生的精灵
你是夸父追日的梦想
让我轻轻走过你的跟前
沐浴着你童真的目光
让我牵手与你同行
小脚丫奔跑在希望的田野上
呵,中国
我的梦
梦正香……

—清

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

天津泥人张彩塑 林钢作